

律师公会与20组织成立联盟 提供外籍劳工与女佣各方面援助

■ 苏文琪 suwenqi@sph.com.sg

新加坡律师公会义务律师事务所和逾20个援助外籍劳工的组织组成联盟，协助客工、外籍女佣和相关人士更好地了解和善用现有资源与援助，并方便各方协调法律援助工作。

联盟旨在集结各方力量和资源，以更好地帮助外籍劳工，援助范畴并不限于法律方面。

律师公会义务律师事务所（Pro Bono Services）昨晚举行线上推介活动宣布成立外籍劳工援助联盟（Migrant Workers' Group，简称MWG）。

联盟成员包括康侍（HealthServe）、希望工程联盟（Hope Initiative Alliance）、情义之家、正义无国界（Justice Without Borders）、新加坡国立大学法学院，以及全国职工总会旗下的家庭佣工中心和外籍劳工中心。

义务律师事务所早在2019年下半年带头组织联盟，这个联盟因此在冠病疫情期间就发挥作用，促进各个客工组织之间的交流和知识共享。

国防部兼人力部高级政务部

长扎吉哈致辞时说：“虽然这个联盟成立不久，但很高兴看到这种伙伴关系已开始取得成果，客工也从这个有意义的举措中受益。”

他分享联盟最近协助的一起个案。一名雇主为了规避配额要求，夸大申报一名客工的工资，实际工资其实少了一大半。雇主也近一年没有支付工资。

“多亏了外籍劳工援助联盟，外籍劳工中心能利用这个网络关系将个案转介给义务律师事务所。他们最终协助工人争取到有利的判决，责令雇主偿还拖欠工资。”

律师会会长维贾延德兰高级律师说，这个重要的联盟早就该成立，以弥补法律援助不足之处，并改进客工群体诉诸法律的机会。

将设线上法律咨询所 提供翻译和社会援助

自2018年以来，义务律师事务所一直有举办法律讲座，并为贫困的客工提供法律援助。

身为义务律师事务所主席的维贾延德兰说：“我们希望通过联盟的力量，在现有计划的基础

上扩大接触面，并为客工提供更全面的援助。”

事务所下来专注的项目，包括为客工专设线上法律咨询所，并在这项服务中提供翻译和社会援助。

加强客工法律知识 与维护权益意识

加强客工的法律知识和维护权益意识也是重要的一环。印度客工约翰（37岁）两年前曾无端收到同事的律师信要告他。

那名同样来自印度的同事当时受工伤，左眼失去部分视力。身为园艺主管的约翰陪他去医院接受治疗，也向对方解释会有保险赔偿金，但后者却误信他人，选择找律师状告他和雇主。

约翰非常担心饭碗不保。不过经由外籍劳工中心的牵线，他接受义务律师事务所的法律咨询，知道自己不会被牵连，才放下心中大石。他的同事后来也撤告，并照样获得保险赔偿。

约翰说，客工往往不太清楚应该向什么渠道求助才妥当，很容易道听途说。“有了这个联盟，我可以更放心地告诉朋友，有问题的时候应该找谁。”